

东港(半升洞)客运站及城市广场工程主体结构雏形显现 打造城市阳台，市民出行观光又多一处选择

□记者 朱丽媛

本报讯 以山海一体、复合生活和综合交通为愿景，采取接续山势、面海延伸、打造“佛窟海市”……昨天下午，记者在东港(半升洞)客运站场及城市广场建设施工现场看到，形如碎碟的主体结构雏形已基本显现。

“项目包括北侧综合服务中心，南侧连续8拱清水拱壳，中部为地下地上两层市政道路。目前，项目已完成总工程量的75%。预计8月底，主体结构可基本完工。”建设方中建一局半升洞客运站总包项目经理周兰清告诉记者。

据介绍，项目以“佛窟海市”为设计理念，“佛窟”指里面设计采用的佛教元素，如龙门石窟；“海市”则指码头形如大贝，“如碎碟吞吐而成海市蜃楼，经此可达佛国”。

昨天下午3时左右，顶着炎炎烈日，施工人员们正抓紧搭建北侧综合楼连廊通道。目前，该工程地下室主体施工已经完成。候船厅主体结构为三维异形曲面拱壳结构，8个大小不同的曲面拱壳也已浇筑完成，工人们正在进行内部管线的施工。

项目安全负责人龙才学介绍，拱壳的施工是整个项目建设中的难点。“每块模板单元体尺

寸、角度均有变化，其中内侧异形清水模板面积有3万平方米，若安装模板构件加工精度无法保证，则模板零构件拼装出现累计误差，将使整个清水浇筑完成面无法达到设计效果。”为达到设计效果，项目团队和设计院、国内清水混凝土专家等进行了多轮次探讨，最终克服了这个技术难点。

记者了解到，东港(半升洞)客运站场及城市广场建设工程是舟山市百里滨海长廊的城市阳台及名片。项目总建筑面积为42328平方米，将新建3个1000总吨级客运泊位（兼靠6艘300总吨级高速客轮）及相应配套设施。功能定位为具有多元容纳能力的场所空间和优美宜人的滨海城市阳台，将打造城市阳台、渔人码头、交通站场等单体，叠合旅游交通枢纽、中央山体公园景观门户以及新老城区枢纽点等多重定位，将景观、功能交互通融。预计今年底实现项目建筑主体封顶，总体工程计划于2024年5月竣工。

“建成后，码头屋顶观景平台将连接起半升洞夜排档、中央山体公园入口、海洲路滨海海岸线，形成亲水、连续、立体的滨海观光漫步道。届时，既有码头客运站的功能，同时市民出行观光又多了一处选择。”周兰清介绍。

老人生活有依靠 孩子托育有保障 我市新增13个省级共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景

□记者 王涵真

本报讯 “一老一小”牵动无数家庭，关乎民生福祉。近日，省风貌办公布了浙江省第三批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景名单，我市共有13个城镇社区“一老一小”服务场景入选，其中养老场景8个，托育场景4个，老幼融合场景1个。

近日，新城千岛街道浦西社区党群服务中心传出悠扬的乐曲声，老人们手拿竹编帽练习着舞蹈。社区“银龄学校”开班3年来，居民张婉娣每年都来报班学习，她说：“我报过舞蹈班、歌咏班，在课堂上学到了很多技巧，唱歌跳舞也越来越自信了。”

“我们整合了社区党群服务中心资源，邀请结对共建单位一起来打造‘银龄学校’。目前开设了6个班，有歌舞类，也有智能手机教学，充分满足老年人精神文化的需求。”该社区党委书记、居委会主任

金晶说，在服务好辖区老年人的同时，社区还充分考虑到幼童的需要，设置了幼儿游戏场所和城市书房，打造集休闲、阅读、听课、活动等于一体的老幼融合服务模式。

定海区环南街道西园社区以未来社区创建为契机，提升居家养老服务品质。每天上午，这里的工作人员一片忙碌，红烧梅鱼、白灼虾、番茄炒蛋……新鲜可口的菜品火热出锅，一部分菜品经过打包后进入配送餐环节。

“社区食堂可以送餐上门，也可以堂食，每天会做十五六个菜品，荤素搭配，也会根据老年人的口味和习惯做一些定制类的菜品。”定海区老来福居家养老服务中心副主任竺陶介绍，除了助餐服务外，环南街道居家养老服务中心还提供康复护理培训指导、心理疏导等为老助老服务，服务对象不仅面向环南街道西园、海山、竹山等城市社区，同时还辐射昌国街道金寿、虎山等周边社区的老年人。

记者还了解到，名单内的新城绿岛托育中心于今年7月被评为我市首批五星级托育机构。该中心主要为绿岛社区辖内居民提供全日托、半日托、计时托、临时托等多样化婴幼儿照护服务，依托第三方专业力量，打造“15分钟托育服务圈”。

杭州亚运会
倒计时 43 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
43 Days

请您关注天气预报



市区天气：今天、明天多云。今天气温：25~34℃。明天气温：26~33℃。市区风力：今天西南到南风4~5级，傍晚到明天南到东南风4~5级阵风6级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

舟山市气象台2023年8月10日19时发布

“游客，你好！” 普陀山组建“景区别动队”



□记 者 刘晓梦
通讯员 竺慧捷 文/摄

本报讯 “游客，你好！普济医院往前直走100米就到。”“游客，你好！我的背包里有充电宝，可以提供充电服务。”本月，一支特别的“自行车队”出现在普陀山景区，哪里有违法违规行为，哪里就有他们；哪里需要帮助，他们也会挺身而出。他们就是普陀山“景区别动队”。

今年以来，普陀山景区迎来游客井喷式增长。为进一步优化景区旅游环境，普陀山镇联合城管、公安、市监等部门组建了这支景区特别行动队，每日开展综合性联合执法和“日巡+夜巡”常态化巡逻，着力提升联合执法和志愿服务能级，提高旅游服务质量。

焕然一新的巡逻装备，令人眼前一亮。“景区别动队”特意配备了10辆山地自行车，并在上面安装了写有“游客，你好”字样的灯饰，表达景区对广大游客的欢迎。每天上岗时，城管、公安、市监等部门工作人员穿戴制服，普陀山镇工作人员穿戴志愿背心，佩戴肩闪。在巡逻过程中，骑行或步行均成列保持队形，展

现文明执勤、依法办事、热情周到的良好形象。

“这支队伍的成立，是对过去夜间旅游市场常态化检查的迭代升级。在人员配置不变的情况下，增加了2次日间巡逻，并细化了日巡和夜巡的骑行路线。”普陀山镇相关负责人表示，“景区别动队”充分发挥联合执法的协同优势。一方面检查景区各类旅游乱象、违法违规行为，第一时间发现问题，并开展综合性联合执法，无法现场处理的，上报各职能部门处理；另一方面，将遇到的突发性、紧急性、重大性事件或情况上报指挥中心，协调处理，并落实巡查记录工作，确保巡逻工作取得实效。

此外，志愿服务元素也融入了“景区别动队”。打开队员的背包，药品、充电宝、景区地图等物资一应俱全，方便随时向游客提供帮助。今后，背包内的物资还将根据工作实际和游客需求及时调整，更好地提升“景区别动队”志愿服务能级。截至8月9日，这支队伍已累计开展商铺检查、文明劝导、纠纷调解，提供旅游咨询、寻找失物和丢失小孩等服务180余次。

2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100” 我市有2个典型入选

□记者 石艳虹 通讯员 张贤宝

本报讯 近日，由中央宣传部、中央文明办等部门和单位共同组织开展的2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选获奖名单公布，我市的美之声演唱团团长曹杏娣和“乘风破浪 载光‘泗’海”——关爱嵊泗偏远海岛留守老人志愿服务项目，是将国网嵊泗县供电公司现有的“舟电16号”海缆管理船打造成一艘独具志愿服务特色的“海上流动志愿服务之船”，常态化开展海岛理发、物资配送、文艺演出、居家用电安全检查维修、慢性病义诊、送药等服务，提升偏远海岛留守老人幸福感。项目实施以来，参与志愿者600余人，累计服务时长5万小时，受益对象3000余人。

线。定海区美之声演唱团曾荣获全国三八红旗集体、浙江省最美志愿者集体等诸多称号。曹杏娣曾获浙江省最美文化志愿者、浙江省千名文化员等荣誉称号。

“乘风破浪 载光‘泗’海”——关爱嵊泗偏远海岛留守老人志愿服务项目，是将国网嵊泗县供电公司现有的“舟电16号”海缆管理船打造成一艘独具志愿服务特色的“海上流动志愿服务之船”，常态化开展海岛理发、物资配送、文艺演出、居家用电安全检查维修、慢性病义诊、送药等服务，提升偏远海岛留守老人幸福感。项目实施以来，参与志愿者600余人，累计服务时长5万小时，受益对象3000余人。